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Ο εορτασμός του Αποστόλου Ανδρέου του 
Πρωτοκλήτου στην Μητρόπολη Κηφισίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Στο πανηγυρίζον Παρεκκλήσιο του Αγίου Ανδρέου του 
Πρωτοκλήτου, του Ινστιτούτου Γεωπονικών Σπουδών στο 
Άλσος Συγγρού στο Μαρούσι, χοροστάτησε στον Εσπερινό, το 
Σάββατο 29 Νοεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος.

Στον Εσπερινό παρέστησαν μέλη του Δ. Σ. του Ινστιτούτου και ο εφημέριος πρωτ. 
Δημήτριος Λινός, Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, ο 
οποίος και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την συμμετοχή του στην εφετινή 
πανήγυρη του Παρεκκλησίου και την μέριμνά του γι’ αυτό.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην κλήση του Πρωτοκλήτου 
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Αποστόλου Ανδρέου από τον Κύριο στον κύκλο των Δώδεκα Μαθητών και 
Αποστόλων, που αντιπροσωπεύουν το σύνολο του λαού του Θεού και ιδιαίτερα των 
δώδεκα (12) φυλών του Ισραήλ.

Η νέα αυτή κλήση των μαθητών του Κυρίου, θα αποτελέσει τον πυρήνα για τον νέο 
λαό του Θεού, που θα διαλαμβάνει όλο τον κόσμο σε μία πληρότητα της 
οικουμενικότητας για την εν Χριστώ αλήθεια και σωτηρία. Ο παγκόσμιος 
χαρακτήρας του Αποστολικού αξιώματος εκπηγάζει κυρίως από την καθολική και 
καταλυτική παρουσία του Ιησού Χριστού.

Οι δώδεκα μαθητές και Απόστολοι, μεταξύ των οποίων πρώτος ο Ανδρέας, 
εκπροσωπούν τον νέο λαό του Θεού, που κλήθηκε να αποδεχθεί την εν Χριστώ 
σωτηρία στο Θεανθρώπινο Σώμα της Εκκλησίας, που διασώζει τους πιστούς με την 
προσφορά της αναστημένης ζωής του Κυρίου. Στο τέλος ευχήθηκε όλοι οι πιστοί 
να ανταποκριθούμε σε αυτή την κλήση, που έγινε και σε εμάς από τον Κύριο, με το 
Βάπτισμά μας, και να κερδίσουμε όλοι την Βασιλεία του Θεού, για την οποία και 
είμαστε προορισμένοι.

Την κυριώνυμο ημέρα, Κυριακή 30 Νοεμβρίου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε και ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αποστόλου 
Ανδρέου πολιούχου Ωρωπού (περιοχή Σκάλας), συμπαραστατούμενος υπό του 
Ιεροκήρυκος της Μητροπόλεως Πανοσ. Αρχιμ. π. Νικάνορος Καραγιάννη και ιερέων 
της περιοχής.

Την ώρα του Κοινωνικού ο Ιεροκήρυξ κήρυξε το θείο λόγο. Μεταξύ άλλων τόνισε 
ότι: “Μας εκπλήσσει ο ζήλος και ο ενθουσιασμός ενός απλού και καθημερινού 
ανθρώπου της βιοπάλης, όπως ήταν ο ψαράς της Γεννησαρέτ, ο κατοπινός 
Πρωτόκλητος Απόστολος Ανδρέας.

Ένας άνθρωπος που αποδεικνύει ότι και μέσα από τις συνθήκες της καθημερινής 
βιοπάλης, μπορεί κανείς να συναντήσει τον Χριστό. Να ενώνεται και να κοινωνεί 
μαζί του, να τον ακολουθεί στα μικρά και τα μεγάλα της ζωής.

Ο Απόστολος Ανδρέας μας λέει ότι ο Θεός δεν είναι μια ανώτερη δύναμη, που κάθε 
θρησκεία Του δίνει το δικό της όνομα! Αλλά είναι ο ένας, μοναδικός, αποκαλυφθείς 
Ενανθρωπισθείς Θεός, από τον οποίο προερχόμαστε και στον οποίο θα 
καταλήξουμε όλοι!”



Ακολούθησε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του 
Πρωτοκλήτου, εντός της πόλεως του Ωρωπού, με τη συμμετοχή της Φιλαρμονικής 
ορχήστρας του Δήμου Ωρωπού.

Παρέστησαν οι Βουλευτές Ανατολικής Αττικής, κ. Βασίλειος Οικονόμου και κ. 
Γεώργιος Καραμέρος, ο Δήμαρχος Ωρωπού κ. Γεώργιος Γιασημάκης. Εκπρόσωποι 
της τοπικής Αυτοδιοικήσεως, των σχολείων, των φορέων και των συλλόγων της 
περιοχής.


